
Notulen van de Algemene Ledenvergadering  

Gehouden op donderdag 13 mei 2025 in De Hoeve te Ermelo  

Aanwezig tijdens de vergadering: 

Voorzitter    : Bas van der Mooren 

Secretaris    : Dick te Brake 

Penningmeester  : Wido Sparling 

Bestuurslid     : Ineke Jonker 

Bestuurslid    : Gert Jan Koele 

 

Aanwezig leden    

Dick van Wijngaarden, Ency Nijenhuis, Niko J. Poolen, Court Sparling, Theo van den 

Hombergh, Hans van Zetten, Bertus van Dam, Marry van Veen, Jan Boerhout, 

Herma Weerstra, Maarten de Lussanet 

 

Afwezig met kennisgeving 

Marry Klunder, Nelleke van der Plas, Dick van Broekhoven, Erik van Laar, Jan 
Urbach, Ron IJdo, Ruud Slangen, Janneke Schuurman, Tineke Heiner, Dick 
Kanselaar, Wim Zevering, Aline Verhoef, Lucre Borgmeier, Gert Poolen, Hans 
Gerards 
    

1. Opening 

Om 20.00 uur opent de voorzitter, de heer B. van der Mooren, de vergadering 

en heet iedereen hartelijk welkom.  

 

2. Vaststellen agenda 
De voorzitter vraagt of iedereen zich kan vinden in de agenda en of er 
nog aanvullingen zijn. Vergadering gaat akkoord met de agenda. 
 

3. Verslag van de vorige jaarvergadering 8 maart 2024 
Aanpassingen - 
Bij punt 6: begroting moet sluitend zijn, alhoewel er een marge van  
€ 1.000,00 mogelijk blijft. 
Punt 7: MDH plaatst gratis advertenties van de Oranjevereniging 
Ermelo in… 
Punt 8: aanvulling bij Presentatie onderzoek: “In de tweede helft van 
2023 is, op verzoek van het bestuur, door dhr. Tillema en mw. Nijenhuis 
een onderzoek uitgevoerd naar hoe in de komende jaren de 
duurzaamheid van de Oranjevereniging te versterken. Hiervoor is een 
enquête gehouden onder de leden en zijn o.m. (oud) bestuursleden, 
samenwerkingspartners en andere externe stakeholders geraadpleegd. 
Punt 10: Oranjegidsen liggen ook bij Boekhandel Riemer en juwelier 
Van Dam als ook bij de campings in de gemeente Ermelo. 
Ondertekening op 13 mei 2025. 

 



Suggestie werd gedaan om banners van de Oranjevereniging Ermelo te 
plaatsen bij de verschillende activiteiten op Koningsdag. 
Mw. Nijenhuis stuurt nog grammaticale aanvullingen door. 
De vergadering gaat akkoord met het verslag. Met dank aan de 
secretaris, dhr. D. te Brake, voor het maken.  
 

4. Jaarverslag 2024/2025 door de Voorzitter 
De voorzitter brengt zijn verslag uit over de afgelopen periode en blikt 
vooruit naar de komende jaren. Het verslag van de voorzitter wordt 
geplaatst op de website van de Oranjevereniging Ermelo. 
Opmerkingen n.a.v. verslag van de voorzitter-  
*Blijft het vaandel uit 1930 van de Oranjevereniging hangen in het Huis 
  der Gemeente? Ja, in overleg met de directeur/gemeentesecretaris 
*De website krijgt meer aandacht om een duidelijker oranjegevoel en 

            oranjegezindheid naar voren te laten komen. 
*Complimenten voor het geluid bij de herdenking op 4 mei. 
*Complimenten voor de organisatie van 80 jaar Bevrijding Ermelo op 19 
 april. Helaas was het geluid af en toe minder. De massieve metalen 
 tanks werkten als een stoorzender in deze. We kunnen terugzien op 
 een geslaagde dag. 

 
5. Jaarverslag 2024 door de Penningmeester 

Dhr. Sparling geeft uitleg over de rekening courant en spaarrekening. Er 
werden vragen ter verduidelijking gesteld over posten in het financieel verslag.  
Vraag-   
*waarom werd de Muziektent op ’t Weitje niet gebruikt op 19 april? 
  De gemeente brengt hiervoor € 500,00 in rekening. De heer Van Zetten  
  oppert om hier een column over te schrijven in het Ermelo’s Weekblad. 
Suggesties - 
* van de gemeente € 1,00 per inwoner vragen, aangezien de 

             evenementen voor de inwoners georganiseerd worden. 
  De gemeente geeft al subsidies voor de evenementen. Voor de herdenking  
  van 19 april heeft de gemeente, maar ook de provincie een ruime subsidie 
  gegeven 
* de contributie verhogen- 

             Op dit moment is de financiële stand nog geen probleem. Daarnaast wil het  
             bestuur de drempel laag houden en zijn er leden die meer dan € 10,00 
             overmaken. 

 *het aantal leden verhogen door extra werving. 
  Hier is het afgelopen jaar flink aan gewerkt, mede door ledenwervers bij de 
  evenementen. 
 

6. Kascontrolecommissie 
De kascontrolecommissie, bestaande uit dhr. Van Wijngaarden en dhr. De 
Lussanet (mw. Borgmeier had afgezegd) hebben een verslag gegeven van de 
controle van de boeken. De boekhouding getuigt van een professionele 
aanpak. 
Enkele opmerkingen: 
- Postbus opheffen, bestuur bekijkt dit voorstel op voor- en nadelen. 
- Betalingsachterstand van leden, overzicht volgt. 



- Vergaderlocatie, i.p.v. huur bij bestuursleden thuis, voorkeur van bestuur 
gaat uit naar een vaste vergaderlocatie. De huidige locatie is aanmerkelijk 
goedkoper dan vorige locaties. 

De vergadering verleent het bestuur decharge van het gevoerde financiële 
beleid in 2024.  
Met dank aan de kascontrolecommissie. 
De nieuwe kascontrolecommissie wordt gekozen, dit zijn: 
- Dhr. D. van Wijngaarden (2e keer) 
- Dhr. N. Poolen(1e keer) 
- Dhr. Th. Van den Hombergh (reserve) 

 
Hierna volgt een pauze. 
 

7. Vaststellen Beleidsplan 2025 – 2030 en verder 
Dhr. Koele presenteert het Beleidsplan van de Oranjevereniging Ermelo voor 
de komende jaren. 
Vragen en opmerkingen: 
*Doelgroepen voor alle evenementen georganiseerd door de Oranjevereniging 
 Ermelo zijn alle inwoners en onze gasten in Ermelo en omstreken. 
*In plaats van 5 mei viering probeert de vereniging de datum rond 18 april  
 (bevrijding van Ermelo in 1945} vast te houden. 
*In Ermelo zijn ongeveer 270 veteranen. Hiervan is 10% actief.  
 Wat betreft het Veteranenplantsoen, hiervoor levert de Oranjevereniging 
 Ermelo, samen met de gemeente, de witte anjers. Andere zaken rondom 
 deze herdenkingsplek regelen de veteranen zelf met hulp van de scouting. 
 Aandacht voor de Regionale Veteranen dag op 24 mei in Ermelo. 
Het beleidsplan wordt onder applaus door de vergadering goedgekeurd. 

 
8. Statutenwijziging ANBI-status 

Om een ANBI-status te verkrijgen dient er wettelijk een statutenwijziging te 
worden doorgevoerd. 
Artikel 19 lid 2 wijzigen in: 
 
“Een eventueel batig saldo van de ontbonden vereniging wordt uitsluitend 
 uitgekeerd aan een algemeen nut beogende instelling. Met inachtneming van  
 het vorenstaande stelt de algemene vergadering de bestemming van een  
 eventueel batig saldo vast”. 

 
           Het bestuur stelt voor om akkoord te gaan met de wijziging. Vergadering 
           hiermee akkoord. 

 
9. Statutenaanvulling belet- en ontstentenisregeling 

Wettelijk dient er een belet- en ontstentenisregeling te worden opgenomen. 
Deze luidt: 
 
“Ingeval van belet of ontstentenis van alle bestuurders of de enige bestuurder  
 is de persoon die het bestuur daartoe heeft aangewezen casu quo zal 
 aanwijzen tijdelijk met het bestuur belast. De in de vorige zin bedoelde  
 persoon neemt zo spoedig mogelijk de nodige maatregelen teneinde een  
 definitieve voorziening te doen treffen” 



Op grond van de wet zal de volgende tegenstrijdig belang regeling gaan 
gelden: 
 
“Een bestuurder neemt niet deel aan de beraadslaging en besluitvorming 
 indien hij daarbij een direct of indirect persoonlijk belang heeft dat tegen- 
 strijdig is met het belang bedoeld in lid 3. Wanneer hierdoor geen bestuurs- 
 besluit kan worden genomen, wordt het besluit genomen door de raad van 
 commissarissen. Bij ontbreken van een raad van commissarissen wordt het 
 besluit genomen door de algemene vergadering”. 
 

           Het bestuur stelt voor om akkoord te gaan met de wijzigingen. Vergadering 
           hiermee akkoord. 

 
10. Bestuurssamenstelling 

Mw. Jonker en dhr. Koele worden voorgesteld als nieuwe leden van het 
bestuur. 
Vergadering gaat hiermee akkoord. 
De voorzitter, dhr. Van der Mooren, geeft aan dat hij wil stoppen als voorzitter 
van de Oranjevereniging Ermelo. Sinds 2016 is hij actief voor de vereniging,  
waarvan hij de laatste jaren de voorzitter is geweest. 
Als vervanger (a.i.) is de huidige secretaris, dhr. Te Brake, gevraagd om het 
voorzitterschap over te nemen. Hij stemt hierin toe. Er zal naar een nieuwe 
voorzitter worden gezocht. 
Dhr. Te Brake neemt de leiding van de vergadering over en als eerste daad 
verleent hij, namens vereniging en bestuur, dhr. Van der Mooren de titel van 
Erelid van de Oranjevereniging Ermelo. Hierbij wordt een oorkonde en een 
cadeau met een bos bloemen overhandigd. 
 

11. Rondvraag 
Dhr. Koele toont, als première, de speciale film (de aftermovie) n.a.v. 19 april. 
Dhr. Poolen geeft als suggestie mee om te kijken of er meer jeugd, de 
basisscholen, bij de aubade betrokken kunnen worden, bijv. om te zingen. 
  

12. Sluiting 
De voorzitter sluit de vergadering en bedankt iedereen voor zijn of haar komst. 
Waarna, onder het genot van een drankje, nog werd doorgepraat. 
 
 
Ermelo,                    2026 
 

 

  

       

 

D. te Brake 
Voorzitter Oranjevereniging Ermelo  a.i.  
 
 


